

Περιεχόμενα

1. ΤΑ ΚΑΡΥΘΚΙΑ ΜΟΥ

ΑΛΗΘΕΙΑ 05/09/2020 σελ. 10

2. ΔΙΑ ΖΩΣΗΣ ΚΑΙ ΕΞ ΑΠΟΣΤΑΣΕΩΣ ΞΕΚΙΝΟΥΝ ΤΑ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑ

ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΟΣ 05/09/2020 σελ. 1,24

1. ΤΑ ΚΑΡΥΘΚΙΑ ΜΟΥ

Μέσο: ΑΛΗΘΕΙΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 05/09/2020 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 05/09/2020

Σελίδα: 10



Τα καρύθκια μου

Το Κέντρο Μελετών Τάσος Παπαδόπουλος με ανακοίνωση που εξέδωσε την Πέμπτη συγχαίρει το Πανεπιστήμιο Κύπρου, το ΤΕΠΑΚ και το Πανεπιστήμιο Λευκωσίας για την μεγάλη επιτυχία τους να αξιολογηθούν ανάμεσα στα 1000 καλύτερα πανεπιστήμια παγκοσμίως. «Η ίδρυση δύο δημόσιων πανεπιστημίων, περιλαμβανομένου του Τεχνολογικού Πανεπιστημίου, καθώς και η θέσπιση του νομοθετικού πλαισίου, που οδήγησε στην ίδρυση των ιδιωτικών πανεπιστημίων, περιλαμβανομένου του Πανεπιστημίου Λευκωσίας, συγκαταλέγονται ανάμεσα στα κορυφαία επιτεύγματα της διακυβέρνησης Τάσου Παπαδόπουλου (2003-2008)», προστίθεται στην ανακοίνωση.

Ίντα τούτον ένεν τίπιστε. Η καρυδικιά που εφύτεψα επί διακυβέρνησης Τάσου Παπαδόπουλου (2003-2008) εν φορτωμένη καρύθκια φέτος.

2. ΔΙΑ ΖΩΣΗΣ ΚΑΙ ΕΞ ΑΠΟΣΤΑΣΕΩΣ ΞΕΚΙΝΟΥΝ ΤΑ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑ

Μέσο: ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . .05/09/2020 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .05/09/2020

Σελίδα: 1



Διά ζώσης και εξ αποστάσεως ξεκινούν τα Πανεπιστήμια

Διά ζώσης με φυσική παρουσία φοιτητών εκεί που το επιτρέπουν οι συνθήκες αλλά και εξ αποστάσεως θα ξεκινήσουν τη νέα ακαδημαϊκή χρονιά τόσο τα δημόσια όσο και τα ιδιωτικά Πανεπιστήμια. Τα δημόσια Πανεπιστήμια αρχίζουν μαθήματα την ερχόμενη Δευτέρα, ενώ τα ιδιωτικά στις 28 Σεπτεμβρίου. >>20



Διά ζώσης και διαδικτυακά τα Πανεπιστήμια

Έτοιμοι να υποδεχθούν φοιτητές τη νέα ακαδημαϊκή περίοδο

Της Ευαγγελίας Σιζοπούλου

Τον δικό τους προγραμματισμό έκαναν τα Πανεπιστήμια σχετικά με την επιστροφή των φοιτητών τους κατά τη νέα ακαδημαϊκή χρονιά μέσα στις ιδιαίζουσες συνθήκες που επικρατούν. Τόσο τα δημόσια, όσο και τα ιδιωτικά Πανεπιστήμια δηλώνουν στον «Φ» την ετοιμότητά τους, ενώ έχουν σχεδιάσει να χρησιμοποιήσουν και τις δύο μεθόδους εκπαίδευσης: και τη διά ζώσης με φυσική παρουσία φοιτητών εκεί που το επιτρέπουν οι συνθήκες και την εξ αποστάσεως. Παράλληλα, σημαντικό μέρος της λειτουργίας τους θα στηριχτεί και στην υβριδική μέθοδο. Σημειώνεται ότι τα δημόσια Πανεπιστήμια αρχίζουν κανονικά τα μαθήματά τους την ερχόμενη Δευτέρα, ενώ τα ιδιωτικά στις 28 Σεπτεμβρίου.

Ο πρύτανης του Πανεπιστημίου Κύπρου Τάσος Χριστοφίδης ανέφερε ότι θα διεξαχθούν μαθήματα με φυσική παρουσία, μαθήματα με εξ αποστάσεως εκπαίδευση και μαθήματα που θα συνδυάζουν τους δύο τρόπους. Σε αίθουσες που η χωρητικότητα και οι αριθμοί δεν επιτρέπουν φυσική παρουσία, οι φοιτητές θα χωρίζονται σε δύο ομάδες. Η μία θα παρακολουθεί διά



ζώσης και η άλλη ταυτόχρονα διαδικτυακά. Την επόμενη φορά του μαθήματος, οι ομάδες θα αλλάζουν τρόπο παρακολούθησης. Ο κ. Χριστοφίδης ανέφερε ότι μεταξύ των μαθημάτων που θα υπάρχει φυσική παρουσία, θα γίνεται απολύμανση αιθουσών.

Από πλευράς του ο πρύτανης του ΤΕΠΑΚ Παναγιώτης Ζαφείρης ανέφερε ότι θα υπάρξει συνδυασμός των μεθόδων. Σε αίθουσες που θα είναι μικρός ο αριθμός του ακροατηρίου τα μαθήματα θα γίνονται διά ζώσης, σε αίθουσες που θα είναι μεγαλύτερος ο αριθμός, οι φοιτητές θα μοιράζονται σε

δύο ομάδες και η κάθε ομάδα θα παρακολουθεί διά ζώσης μάθημα στο μισό χρόνο. Ο χρόνος του μαθήματος θα συμπληρώνεται με εξ αποστάσεως εκπαίδευση και για τις δύο ομάδες.

Στο Πανεπιστήμιο Frederick όπως εξήγησε ο πρύτανης Γιώργος Δημοσθένους, για όλα τα θεωρητικά μαθήματα ένας σημαντικός αριθμός διαλέξεων θα γίνεται διαδικτυακά, πολιτική που θα μειώσει την πυκνότητα φοιτητών. Όμως, δεν θα υιοθετηθεί πλήρως και για το σύνολο των ωρών διδασκαλίας η διαδικτυακή εκπαιδευτική διαδικασία. Το ποσοστό των

διαλέξεων που θα γίνει διαδικτυακά εξαρτάται από τη φύση του κάθε μαθήματος, επομένως όλα τα θεωρητικά μαθήματα θα έχουν και ένα αριθμό ωρών διδασκαλίας που θα γίνεται διά ζώσης.

Ο διευθύνων σύμβουλος και πρόεδρος του Συμβουλίου του Ευρωπαϊκού Πανεπιστημίου, Χριστόφορος Χατζηκυπριανού, ανέφερε ότι κάποια από τα θεωρητικά μαθήματα θα είναι διαδικτυακά και κάποια εργαστηριακά διά ζώσης. Όμως, στις περιπτώσεις που μαθήματα θα είναι με φυσική παρουσία φοιτητών θα υπάρχει και live streaming ώστε να παρακολουθούν και φοιτητές που για διάφορους λόγους δεν θα μπορούν να προσέλθουν στους χώρους του Πανεπιστημίου (είτε γιατί ανήκουν σε ευάλωτες ομάδες, είτε γιατί είναι φοιτητές από το εξωτερικό κι ενδεχομένως παρέμειναν λόγω κορωνοϊού στη χώρα τους).

Με διαδικτυακή, διά ζώσης και υβριδική εκπαίδευση θα προχωρήσει και το Πανεπιστήμιο Λευκωσίας. Σύμφωνα με τον πρύτανη Φίλιππο Πουγιούτα, τα εργαστηριακά μαθήματα θα γίνουν με φυσική παρουσία, τα θεωρητικά μαθήματα με διαδικτυακή εκπαίδευση, ενώ υβριδικά θα διεξαχθεί αριθμός μαθημάτων.

Την ερχόμενη Δευτέρα αρχίζουν τα δημόσια, στις 28 Σεπτεμβρίου τα ιδιωτικά